
Notulen
Notulen van de Algemene 
Ledenvergadering van 
23 maart 2024

Maart 2025



1 
 

 

Notulen Algemene Ledenvergadering 2024 

 
Datum: zaterdag 23 maart 2024 om 12:30 uur 
Locatie: De Utrechtse Muziekschool (DUMS), Domplein 4, Utrecht 
 

Aanwezig van het bestuur:  

Netty Bussink (voorzitter), Karen Broekhof (secretaris, notulist), Willem Steenkamp 
(penningmeester), Anna Koldeweij (excursies), Anniek Manshanden (excursies). 

Aanwezig van de redactie/marketing:  

Gerda Brust (hoofdredacteur) 

Aantal aanwezige leden: 26  
 

1. Opening 
 
De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom. Voor extra 
duidelijkheid is er een PowerPointpresentatie. 
 

2. Vaststelling van de agenda 
 
De agenda voor de vergadering is zonder wijzigingen of toevoegingen vastgesteld. 
 

3. Ingekomen stukken en mededelingen 
 
Er zijn geen ingekomen stukken.  

Er is bericht van overlijden van drie van onze leden ontvangen. Alle drie waren zij lange tijd 
lid van onze vereniging. Een condoleance is namens het bestuur aan de familie gestuurd. 

De statuten zijn op 10 juli 2023 bij de notaris gepasseerd. Het bestuur is erop gewezen dat deze 
nog niet beschikbaar zijn op de website en zal ervoor zorgen dat dit alsnog gebeurt. 

Mededelingen vanuit de redactie: 

Twee redactieleden, Jan de Bruijn en Victoria Anastasyadis, hebben tijdelijk hun redacteurschap 
neergelegd. Er zijn drie nieuwe redactieleden toegetreden: Anne Houk de Jong, Bert Jan Baas en 
Esther van der Hoorn.  



2 
 

De vereniging vierde haar 70-jarig bestaan. Dit jaar zijn er drie nummers van Vormen uit Vuur 
uitgekomen. Nieuw is de rubriek ‘Dit mag gezien worden’, waarin conservatoren verslag doen 
van activiteiten en tentoonstellingen en vragen beantwoorden. Nummer 254 van Vormen uit 
Vuur over Amstelporselein is net verschenen met bijgevoegd twee flyers: over de tentoonstelling 
Porseleinkoorts in Keramiek Museum Princessehof en over de tentoonstelling Picasso, Magisch 
keramist bij Royal Delft Museum.  
 

4. Goedkeuring notulen Algemene Ledenvergadering 11 maart 2023  
 
Register 
Voor het aanpassen van het register aan de nieuwe website was er één offerte van € 7.000, = 
(ex. BTW). Om beter te kunnen vergelijken zijn nog twee offertes opgevraagd. Daarvan is er één 
ontvangen die uitkomt op een bedrag van € 5.000, = (ex. BTW), maar daarbij zijn nog wel een 
aantal voorbehouden gemaakt. De derde offerte wordt binnenkort verwacht. 
Het bestuur heeft onderzoek gedaan naar de mogelijkheid van een samenwerking met de 
Koninklijke Bibliotheek (KB) of het Nederlands Instituut voor Kunstgeschiedenis 
(RKD), helaas zonder resultaat. 
 
ANBI-status 
Het bestuur heeft de voor- en nadelen van een ANBI-status op een rijtje gezet en geconcludeerd 
dat met de nieuwe statuten (de akte is gepasseerd op 10-7-2023) er geen belemmeringen zijn 
om deze status aan te vragen. Daarnaast is veel van de gevraagde informatie al voorhanden. Wat 
ontbreekt is een beleidsplan, waaraan nu wordt gewerkt. Omdat de nadelen niet opwegen tegen 
de mogelijke voordelen stelt het bestuur voor de ANBI-status aan te vragen. De ALV gaat 
hiermee akkoord. 
  
De heer van Asperen wil graag de status van het partnerlidmaatschap weten. De voorzitter geeft 
aan dat dit onderwerp later in de vergadering besproken wordt.  
 
De heer Engelsman geeft aan dat de doelstelling “Voor het algemeen nut” duidelijk moet zijn bij 
het aanvragen van een ANBI-status. 
 
Betrokkenheid van leden bij bestuursvacatures 
Dit jaar treden drie bestuursleden af. De twee leden van de excursiecommissie en de 
penningmeester. Omdat de excursiecommissie in verband met het jubileumjaar al extra 
ondersteuning had van twee leden, zij beiden het werk uitstekend hebben verricht en het leuk 
zouden vinden om Anna en Anniek op te volgen, is er voor deze vacatures geen oproep geplaatst.  
 
Voor een nieuwe penningmeester zijn er twee oproepen geplaatst, één in Vormen uit Vuur (253-
oktober 2023) en één in VLAM! (december 2023). Hierop zijn geen reacties ontvangen en is het 
bestuur zelf op zoek gegaan naar een penningmeester. 
 
Alternatieve financieringsmogelijkheden 
Het bestuur heeft een niet-volledig overzicht gemaakt van mogelijke alternatieve 
financieringsmogelijkheden. Gekeken is naar fondsen die mogelijk bereid zouden zijn om een 
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bijdrage aan projecten van de vereniging te verlenen, waarbij dan overigens van belang is om na 
te gaan welke subsidievoorwaarden deze instellingen hanteren en wat de btw-consequenties 
zijn. 
 

5. Verslag van het verenigingsjaar 2023 
 
Dit jaar bestond de vereniging 70 jaar. Daaraan is ruimschoots door de vereniging aandacht 
besteed door het organiseren van een symposium, een groot aantal excursies (bijna iedere 
maand één), in Vormen uit Vuur en in VLAM!. Ook is de nieuwe website gelanceerd. Het 
ledenaantal is met elf leden gegroeid (50 nieuwe leden en 39 opzeggingen). 
 
De heer van Asperen vraagt hoe die ledengroei tot stand komt. De vereniging staat met een stand 
op beurzen. De verzamelaarsbeurs heeft in het voorjaar acht nieuwe leden 
gegenereerd/opgeleverd. Vormen uit Vuur is ook zichtbaar en te koop in museumwinkels. En bij 
toeleveringsbedrijven zoals Keramikos is het tijdschrift ook zichtbaar.  
 
Mevrouw van Asperen geeft een compliment voor de organisatie van het Symposium. 

 
6. Vooruitblik 2024 

 
Jaarlijks organiseert de excursiecommissie vier of vijf activiteiten. Op het programma staat op 
20 april een bezoek aan Kasteel-Museum Sypesteyn, voor de zomer aan Keramiekmuseum 
Princessehof (tentoonstelling Porseleinkoorts), op 31 augustus aan de tentoonstelling Pioniers 
in Keramiek en in het najaar een atelierbezoek. 

Het tijdschrift Vormen uit Vuur verschijnt driemaal en de nieuwsbrief VLAM! komt vier keer dit 
jaar uit. Anniek Manshanden volgt Gerda Brust op als eindredacteur van VLAM! 
De vereniging zal op verschillende beurzen present zijn met een kraam. 
 
De vereniging wil dit jaar drie projecten opstarten: 
- Ledenwerving: Het plan is om een commissie in het leven te roepen, die ideeën aandraagt 

om de aanwas van (jonge) leden te stimuleren. Wilma Duitscher meldde zich spontaan aan 
voor deze commissie. 

- Digitalisering van Vormen uit Vuur (en andere onderwerpen): Ook voor dit project is een 
commissie nodig.  

- Ideeënbox: Een mogelijkheid voor leden om elkaar te ontmoeten, bijvoorbeeld een 
huisbezoek bij een verzamelaar. Een prijs uitreiken aan een aanstormend talent. Hiertoe zal 
ook een commissie nodig zijn.  

Ook blijft de vereniging de mogelijkheid onderzoeken om samen te werken met andere 
verenigingen. 
 

7. Behandeling Jaarrekening 2023 
 
De penningmeester geeft een toelichting op de jaarrekening 2023. 
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- De vereniging sluit het boekjaar af met een positief saldo van € 4.858. 

- Het eigen vermogen à € 41.221 is toegenomen, de financiën van de vereniging zijn gezond. 
 

8. Verslag kascommissie 
 
De kascommissie bestond uit de leden de heer W. de Bruijn, mevrouw E. Siemons en de heer 
Van Calcar (reservelid). De twee eerstgenoemden hebben samen bij de penningmeester de 
boeken gecontroleerd. Dit heeft een correct beeld gegeven van het vermogen en het resultaat. 
De kascommissie adviseert – bij afwezigheid via e-mail - de ALV het bestuur decharge te 
verlenen voor het in 2023 gevoerde financiële beleid. De voorzitter bedankt de heer de Bruijn en 
mevrouw Siemons voor hun tijd en moeite.  
 

9. Vaststelling jaarrekening 2023 (stemmen) 
 
De jaarrekening 2023 wordt door de ALV vastgesteld. 

 
10. Decharge van het bestuur (stemmen) 

 
De ALV stemt in met de decharge van het bestuur. 
 

11. Behandeling begroting 2024  
 

Er is een overschot à € 5.400 op de begroting. Dit overschot is mede ontstaan door toename van 
de contributies door de groei van het ledenaantal. Over het bedrag dat nodig is om het register 
aan te passen aan de nieuwe website heeft het bestuur nog geen goed beeld. De hoofdredacteur 
legt uit dat de verkoop en het versturen van losse nummers van Vormen uit Vuur nu vanuit huis 
wordt geregeld en dat dit kostenbesparend is en een toename in de verkoop heeft opgeleverd.  

 
De heer van Asperen vraagt naar digitalisering van Vormen uit Vuur. De voorzitter geeft aan dat 
de aandacht heeft van het bestuur.  
 

12. Vaststelling van de begroting 2024 (stemmen) 
 
De ALV stemt in met de begroting. 
 

13. Contributie 

               Lidmaatschap 

Het bestuur stelt voor om de contributie met ingang van 2025 met 10% te verhogen. Waarom? 

De huidige contributie is € 50,= inclusief BTW. Halen we de BTW eruit dan blijft er € 45, = over 
om de activiteiten van de vereniging te bekostigen. 



5 
 

Gaan we alleen al uit van de kosten van het maken en versturen van Vormen uit Vuur, gemiddeld 
zo’n € 12,50 per nummer, dan blijft er van de € 45, = nog maar € 7,50 over waarvan de andere 
activiteiten moeten worden bekostigd.  

We hebben het dan over: 
• Beheer en onderhoud van de website; 
• Portokosten voor brieven die verstuurd moeten worden; 
• Zaalhuur voor de ALV en koffie en thee; 
• Kosten voor vervanging van materiaal, zoals banners enz. 
• Projecten 

 
Nemen we ook nog mee dat er een inflatie is van zo’n 10%, dan volgt daaruit dat de contributie 
niet meer toereikend zal zijn. Weliswaar probeert het bestuur alternatieve financieringsbronnen 
aan te boren, zoals subsidies, maar deze zijn altijd onzeker. Vandaar het voorstel om de 
contributie te verhogen, ondanks dat er op dit moment een overschot op de begroting staat.  

 
De ALV stemt in met de verhoging van de contributie. De contributie gaat vanaf 2025 voor 
particulieren in Nederland € 55,- bedragen. Deze verhoging staat voor drie jaar vast.  

 

Partnerlidmaatschap 

Het bestuur stelt voor om een partnerlidmaatschap te introduceren. In de praktijk nemen veel 
leden hun echtgenoot/echtgenote, familielid of vriend(in) mee naar excursies. Met dit 
lidmaatschap wil de NVVCG partners van leden de gelegenheid bieden om samen met hun 
partner deel te nemen aan alle verenigingsactiviteiten. Het partnerlid wordt volwaardig NVVCG-
lid en geniet dezelfde voorrechten, maar ontvangt niet het tijdschrift Vormen uit Vuur. Een lid kan 
slechts één persoon aanbrengen als partnerlid. 

Het partnerlidmaatschap bedraagt voor 2024 € 20,=.  

De ALV stemt in met de introductie en de voorwaarden van het partnerlidmaatschap. Het 
bestuur zal op korte termijn deze nieuwe lidmaatschapsvorm introduceren op haar website en 
in de nieuwsbrief.  
 

14. Benoeming kascommissie  
 
De heer Andringa en mevrouw Lensingh tonen zich bereid om lid te worden van de 
kascommissie. Mevrouw Van Beemen is reservelid. 
 

15. Rooster van aftreden en benoeming nieuwe bestuursleden 
 
De voorzitter bedankt Anna Koldeweij en Anniek Manshanden voor hun jarenlange inzet als 
bestuurslid. Beide dames namen vol enthousiasme het organiseren van de excursies voor hun 
rekening. Dit resulteerde in onder andere een toename van het aantal deelnemers aan de 
excursies. In corona-tijd, waarin fysieke bijeenkomsten niet mogelijk waren, hebben zij de leden 
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volop geattendeerd op online-activiteiten. In hun bestuursperiode heeft ook onze nieuwsbrief 
VLAM! het licht gezien. Het bestuur neemt met weemoed afscheid van hen. 

Ook Willem Steenkamp treedt uit het bestuur. Willem staat bekend als een rustige 
penningmeester die niet snel in paniek raakt. De financiën zijn in een vereniging van groot belang 
en de perikelen daaromtrent wist Willem altijd goed het hoofd te bieden. Hij wist vaak ruimte in 
de begroting te vinden en heeft de BTW goed op poten gezet. Ook had hij ideeën hoe zaken aan 
te pakken. Ook hem zullen we als bestuurslid missen en wij danken hem voor zijn jarenlange 
inzet voor de vereniging.  

Rooster van aftreden 

 Eerste keer in functie Aftreden Benoembaar Na herbenoeming 
Karen Broekhof 11-03-2023 2026  n.v.t. 
Netty Bussink 11-03-2023 2026  n.v.t. 
Anna Koldeweij 06-06-2015 2024 Nee n.v.t. 
Anniek Manshanden 25-06-2016 2025 Nee n.v.t. 
Willem Steenkamp 25-06-2016 2025 Nee n.v.t. 

 
16. Bestuurssamenstelling (stemmen) 

 
Het bestuur draagt Jules Genee, Jamilla Peeters en Marleen Beelen voor om respectievelijk het 
penningmeesterschap over te nemen en de excursiecommissie voort te zetten. Jamilla en 
Marleen nemen het stokje over van Anna Koldeweij en Anniek Manshanden. Beiden zijn 
restaurators van glas en keramiek.   

Jules Genee, heeft voor zijn pensionering als Hoofd van de fiscale afdeling van Read Elsevier 
gewerkt, en zodoende voldoende financiële kennis in huis.  

De ALV stemt in met de benoeming van mevrouw Peeters, mevrouw van Beelen en de heer 
Genee. 
 

17. Rondvraag en sluiting 
 
De heer Broekhof benadrukt de tomeloze energie die de aftredende bestuursleden getoond 
hebben in de afgelopen jaren en bedankt hen allen. 

De voorzitter bedankt alle aanwezigen voor hun komst en bijdragen en sluit de ALV om 13:30 
uur. 


